
CHECK IN-CHECK-OUT

Το check-in check -out είναι η διαδικασία κατά την οποία οι
άνθρωποι ανακοινώνουν την άφιξή τους ή την αποχώρησή τους
με φυσική παρουσία σε χώρους όπως ένα ξενοδοχείο, ένα
αεροδρόμιο, ένα λιμάνι, μια εκδήλωση κλπ.

Ωστόσο με την συμβολή της Πληροφορικής το check–in έχει
γίνει ηλεκτρονικό.



Τι σημαίνει λοιπον κάνω ηλεκτρονικό check
in- check out από ένα ξενοδοχείο; Το check
in σε ένα ξενοδοχείου είναι μια τυπική
διαδικασία η οποία δεν πραγματοποιείται
από τον πελάτη ουσιαστικά. Γίνεται κυρίως
για λόγους διευκόλυνσης του Frond desk.
Το check in δείχνει την είσοδο του πελάτη
σε ένα δωμάτιο. Η διαδικασία μπορεί να
ολοκληρωθεί από τον πελάτη εξ
αποστάσεως μέσω μιας εφαρμογής για
κινητά ή στον ιστότοπο του ξενοδοχείου
στην ουσία όμως ο πελάτης δεν έχει κάνει
άφιξη στο ξενοδοχείο.
Άρα το check in είναι μια διαδικασία η
οποία τις περισσότερες φορές
πραγματοποιείται από τον υπάλληλο στο
Frond desk.

Από την άλλη πλευρά η δυνατότητα που μας δίνει το check-
out διαφέρει. Το check out είναι ο γρήγορος και εύκολος
τρόπος για τους επισκέπτες να «αποχωρήσουν» από τα
δωμάτιά τους χωρίς να μιλήσουν με το προσωπικό ή να
περιμένουν από το Frond desk να μας εκδώσει τον τελικό
λογαριασμό. Η διαδικασία μπορεί να ολοκληρωθεί μέσω μιας
εφαρμογής γρήγορου ταμείου για κινητά ή στον ιστότοπο του
ξενοδοχείου.
Για παράδειγμα όταν έχουμε κάνει προπληρωμή ενός
δωματίου.



Οι ώρες check-in ποικίλλουν, αλλά μπορεί να κυμαίνονται από περίπου 12 μ.μ. 
έως περίπου 3 μ.μ., ανάλογα με τους κανόνες και τους κανονισμούς του 
καταλύματος. 

Το check-in αργά μπορεί να κανονιστεί μέσω του ξενοδοχείου, εφόσον οι 
επισκέπτες κάνουν κράτηση εκ των προτέρων και κανονίσουν όλες τις απαραίτητες 
λεπτομέρειες. 
Εάν ένας επισκέπτης θέλει να διαμείνει σε ένα δωμάτιο ξενοδοχείου πριν από την 
ώρα του check-in του ξενοδοχείου, ορισμένα ξενοδοχεία ενδέχεται να χρεώσουν 
για μια επιπλέον ημέρα ή να το θεωρήσουν ως διαμονή προηγούμενης ημέρας (σε 
σύγκριση με την κατάληψη του δωματίου του ξενοδοχείου μετά την ώρα του 
check-in). 

Τα περισσότερα ξενοδοχεία, ωστόσο, επιτρέπουν ένα χρόνο χάριτος (συνήθως 30–60 λεπτά) κατόπιν αιτήματος ενός 
επισκέπτη, χωρίς καμία επιπλέον χρέωση, εάν ο επισκέπτης επιθυμεί να έχει πρόσβαση στο δωμάτιο πριν από την ώρα του 
check-in. Ορισμένα ξενοδοχεία έχουν επίσης μια πιο πρόσφατη ώρα check-in, συχνά 6 μ.μ. - 8 μ.μ. . 

Ορισμένα ξενοδοχεία έχουν προθεσμία για το check in επειδή η ρεσεψιόν μπορεί να κλείσει για τη νύχτα. 



Οι ώρες check-out γενικά κυμαίνονται  από 
περίπου 10 π.μ. έως 11 π.μ., προκειμένου να 
υπάρχει ο διαθέσιμος χρόνος για τον 
αερισμό και καθαρισμό του δωματίου. 
Για την πιο οικονομική χρήση της 
πληρότητας των δωματίων του ξενοδοχείου, 
ένας επισκέπτης θα πρέπει να προσπαθήσει 
να φτάσει κοντά στην ώρα check-in του 
ξενοδοχείου και να φύγει ή να παραδώσει το 
δωμάτιο του ξενοδοχείου κοντά στην ώρα 
αναχώρησης του ξενοδοχείου. 
Ωστόσο, κάτι τέτοιο μπορεί να μην είναι 
πάντα εφικτό επειδή, για παράδειγμα, οι 
ώρες άφιξης και αναχώρησης πτήσης ενός 
επισκέπτη ή ταξίδια με αυτοκίνητο ενδέχεται 
να μην ευθυγραμμίζονται με τις ώρες check-
in και check-out ενός ξενοδοχείου.





Μαρία Ζησοπούλου: Υποψήφια Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Ιονίων 
Νήσων,
Email:mzisop@uniwa.gr, mzisop@ionio.gr

Ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας!


